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SUPUESTO PRACTICO N.°1

Se van a analizar 5 sueros para determinar la presencia o ausencia de anticuerpos frente a
Salmonella utilizando la técnica ELISA.

Para ello se va a utilizar un Kit comercial de bloqueo (ELISA de bloqueo).
Dicho kit contiene:

-+ 12 tiras extraibles de 8 pocillos de poliestireno en cada una, que lleva fijado el antigeno
especifico de Salmonella (dichos pocillos tienen una capacidad de 300 pl).

- Sueros control positivo y negativo (1 ml).

- Conjugado 100X concentrado (350 pl).

- Diluyente listo para su uso (125 ml).

- Disolucion de lavado 25X concentrado (125 ml).

- Sustrato tetrametilbencidina (TMB) listo para su uso (30 ml).

- Disolucion de frenado listo para su uso (60 ml).

Tanto las muestras de sueros como los controles positivo y negativo se realizaran por
duplicado asi mismo como un control blanco (sin muestra) también por duplicado.

1- PREPARACION DE DISOLUCIONES (2 puntos)
Describir la preparacion de disoluciones de los reactivos conjugado y disolucién de lavado

con el volumen exacto para la realizacion de este ensayo, ya que la disolucién sobrante serd
desechada, suponiendo que en el ensayo se van a afladir:

- 100 pl de conjugado 1X (diluido con diluyente) por pocillo.
- 300 pl de disolucion de lavado 1X (diluido con agua destilada) por pocillo.

2- PROCEDIMIENTO (2 puntos)

Explicar el procedimiento del ensayo paso a pasa considerando los datos anteriores y
sabiendo que ademaés: ' ' : '

- Tanto los sueros problema como los controles positivo y negativo deben ser diluidos 1/10

* (v/v) con diluyente.

- Se van a afladir 100 pl de sustrato por pocillo.

- Se van a afiadir 100 pl de disolucién de frenado por pocillo.

- Incubaciones en estufa a 37 °C durante 1 hora, excepto la incubacién con el sustrato que
serd de 10 minutos en oscuridad a temperatura ambiente.
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3. CALCULO PUNTO DE CORTE O CUT OFF (2 puntos)

Segiin la casa comercial fabricante del Kit de inmunoensayo enzimatico de bloqueo, las
muestras cuyo porcentaje de bloqueo sea:

- Superior o igual al 50 % se considerardn POSITIVA (presencia de Anticuerpos).

- Inferior o igual al 40 % se consideraran NEGATIVA (ausencia de Anticuerpos).

- Enftre ambos valores se consideraran DUDOSA (no se puede confirmar presencia o
ausencia Anticuerpos).

El porcentaje de bloqueo es:

DO (CN)- DO muestra
% de bloqueo = —--=---cemmmmee s x 100
DO (CN) — DO(CP)

Siendo DO (CN) densidad optica media del control negativo y DO (CP) densidad optica
media del control positivo.

Si las densidades opticas medias de los controles han sido 0,12 y 1,38: calcular los puntos de
corte positivo y negativo, expresados en densidades opticas.

4- INTERPRETACION DE RESULTADOS (2 puntos)

Indicar si las siguientes muestras, son positivas, negativas o dudosas, asi como su porcentaje
de bloqueo, considerando que las densidades Opticas medias obtenidas en las medidas
realizadas son:

Muestra n.° 1: 0,81.
Muestra n.° 2: 0,35.
. Muestran.® 3: 0,75. '
Muestra n.° 4; 0,94,
Muestran.® 5: 1,12.
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SUPUESTO N.° 2

Un laboratorio ha participado en un ejercicio de intercomparacion en el ensayo de cloruros en
aguas. Dicho laboratorio ha recibido del organizador del ejercicio el informe de resultados de
su participacion indicando:

- Numero asignado al laboratorio: 32.

- Numero total de participantes: 60.

- Valor asignado por el laboratorio: 21,7 mg/L de cloruros.

- Concentfracion adicionada por el organizador: 10 mg/L de cloruros.

- Valor de referencia del ejercicio. (asignado por consenso): 20 mg/L de cloruros.

- Desviacién estandar (Sigma) objetivo del gjercicio: 0,5 mg/L de cloruros.

- Desviacion estandar (Sigma) asignada al cjercicio (obtenida por consenso): 4,17 mg/L de
cloruros:

a) Calcular el percentil que le corresponde al resultado emitido por el laboratorio sabiendo
que ordenados de menor a mayor, segiin su valor de nivel de concentracion, ocupa el lugar
16 (frecuencia acumulada) (1 punto).

b) Calcular:

bl) El Z-score (evaluacion descriptiva) para el caso de los datos mdlcados para el
participante n.° 32 (1,5 puntos).

b2) Los limites de alerta y accion, para la realizacion de un grafico de control, de la
muestra procedente del ejercicio para el caso del ensayo de cloruros, en base a la
desviacion estandar (sigma) objetlvo del ejercicio (1,5 puntos).

c) Sabiendo que en el conjunto de todos los laboratorios participantes, pertenecian a 4
comunidades auténomas distintas en el ensayo de cloruros en aguas (A, B, C, D) de
acuerdo a:

Com’umdad B c D
Auténoma
N.° laboratorios
que realizaron la 15 15 15 15

técnica ' '

N.° laboratorios :
con Z-score -9 4 5 3
objetivo>3 ;

Para saber si existia diferencia entre los resultados obtenidos en base a la procedencia de la
-comunidad en que se hicieron, se evalud la cantidad de casos cuyo Z-score objetivo era mayor
que 3. : :
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F i ; D s s
En base a este objetivo, se desea evaluar estadisticamente mediante una prucba Chi” si existen

diferencias para una probabilidad del 5 % (p=0,05) entre los resultados de los laboratorios
debidas a la comunidad donde se realizaron, teniendo en cuenta las frecuencias d_c los
laboratorios que han obtenido resultados insatisfactorios (objetivo Z-score >3) en el ejercicio.

Se adjunta tabla de la distribucion de la Chi? (3 puntos).
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SUPUESTO N.° 3

En un laboratorio, se dispone de acido sulfurico del 60 % de riqueza, en masa, y con una
densidad de 1,16 g/ml. :

Calcular:

1) ¢Qué volumen ocupan 30 g de esta disolucion? (1 punto).

2) ¢ Cudl es la masa de 1 litro de disolucién? (1 punto).

3) ¢ Cuéantos gramos de 4cido sulfurico puro hay en 1 litro de disolucion? (1 punto).
4) ¢;Cuadl es la molaridad de la disoluciéon? (1 punto). A

5) ¢Qué volumen de este acido serd necesario para preparar 1 litro de disolucién 1 N?

Describa el proceso de preparacion de esta disolucion, indicando el material necesario y las
medidas de seguridad a tener en cuenta (3 puntos).

Datos: Masa molecular del azufre = 32 g/mol
Masa molecular del oxigeno = 16 g/mol
Masa molecular del hidrégeno = 1 g/mol
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SUPUESTO N.” 4

Se quiere comprobar la variacion del pH que se produce en una disolucion de acido acético
0,1 M cuando se afiaden distintos volimenes de hidréxido de potasio 0,1 M. Se supone que
los voliimenes son aditivos

Determinar:

1. El pH de una disolucién de acido acético 0,1 M sin adiccién de h1d1cmdo de potasio
0,1 M (1 punto).

2. El pH de la disolucién resultante al afiadir 10 ml de hidréxido de potasio 0,1 M a 50

' ml de disolucidn de 4cido acético 0,1 M (3 puntos).

3. El pH de la disolucién resultante al afiadir 50 ml de hidréxido de potasio 0,1 M a 50
ml de disolucion de acido acético 0,1 M (3 puntos).

4. El pH de la disolucién resultante al afiadir 60 ml de hidroxido de potasio 0,1 M a 50
ml de disolucién de 4cido acético 0,1 M (1 punto). y

Datos:

- Constante de disociacion del dcido acético Ka=1,8 107

- Constante de disociacién del agua Kw=1. 10

- Masa atémica del potasio 39,1 g/mol; Masa atémica del oxigeno 16 g/mol; Masa atémica
del hidrégeno 1 g/mol; Masa atomica del carbono 12 g/mol.






